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Tszcs pártszervezeteink harcoljanak | 
a soronlevő feladatok megvalósításáért

r

Újabb két termelőszövetkezeti csoport 
alakult Hajdik-Bi barbae

Az Alkotmány ünnepén sokan 
léptek Hajdú-Biharban a szövet­
kezeti gazdálkodás útjára és azóta 
is több új csoport alakult. Hosszú- 
pá yiban is megalakult egy elsőtí­
pusú termelőcsoport, az „Alkot­
mány”. A csoportba elsőknek lép­
tek be Berényi István 12 holdas, 
Fényi Imre 12 holdas középparasz­
tok. Követték őket: Borók József. 
Szaláncz; Miklós, Nagy József, 
Horváth imréné. Az új csoport 
megalakulását táviratban jelentet­
ték dolgozó népünk bölcs vezéré­
nek, Rákosi elvtársnak.

A debreceni ha'árban is új terme­
lőszövetkezeti csoport alakult. A 
banki ta.nyakcrületben 17-en alakí­
tották meg 183 hold földön az el­
ső típusú csoportot, melynek ala­
pítói: Király Imre 18 holdas. Pipó 
Sándor 10 holdas és Szalóki Imre,

A najgyíétai járás befejezte a cscplést
A termelőszövetkezeti mozgalom 

szélesedésével egyidőben gyorsul 
megyénkben a cséplés munkája is. 
A nagylctai járás már befejezte a 
cséplést. Földes. Tetétlen is átadja 
már a gépeket más községeknek. 
Ezekben a napokban nagy felelős­
ség hárul azokra, akik a feiszaba-

G yorsítani kell a cséplőgépek szállítását
A derecske! járásból az elmúlt 

hét elején 11 felszabadult cséplő­
gépet kjildtek át a püspökladányi 
járásba, a gépeknek szerdán reggel 
már munkába kellett volna állni. A

A textilipari területi bizottság nyerte el 
a Szakszervezeti Megyei Tanács vándorzásziaját

Varga Gyula, Szilágyi András, Kiss 
Sándor, Böőr Ferenc, Ember Já­
nos, Fülöp Mihály, Gergely József, 
Vásárhelyi Sándor, Zagyva Mihály- 
né, Radácsi Lász.lóné, legnagyobb­
részt középparasztok.

A belépők száma js jelentősen 
gyarapodott.

A bihari. iztesi járásban 124, 
a debreceni járásban 125 új 

belépőt vettek fel.
Hajdúszoboszlón 22 család 142 hold 
földdel lépett be a szövetkezetek­
be. A komádj „Béke11 tszcs-be már 
több, mint 60 az új belépők szá­
ma. Tiszacsegén a legutóbbi két 
napon 15-cn Írták alá a belépési 
nyilatkozatot, á hajdúdorogi „Rá­
kosi” termelőszövetkezetbe a leg­
utóbbi napon 10-en, a „Vörös Csil­
lagába 8-an léplek be.

dúlt cséplőgépeket irányítják oda, 
ahol még van bőségesen csépclni- 
való. Minden óra sokat számít, be­
gyűjtési versenyünket fékezik 
azok, akik nem használnak ki min­
den percet és ezért késve állnak 
munkába a felszabadult gépek.

Megyénkben megalakult már a 
kétszázötvenedik tcrmelőcsoport is. 
A Szovjetunióban járt parasztkül­
döttség gazdag tapasztalatai, a 
nagy szovjet példa, a meglevő és 
jól működő termelőcsoportok ki­
váló terméseredményei sok dol­
gozó parasztot visznek a társas- 
gazdálkodás útjára. Mind több és 
több dolgozó parasztban évik meg 
a gondolat, hogy felszámolja a ré­
gi utat, egyre többen térnek rá a 
Párt által mutatott új útra, a szö­
vetkezeti gazdálkodás útjára.

A termelőcsoportok fejlesztése 
terén elért eddigi eredmények 
egyik forrása a termelőcsoportok 
pártszervezeteinek jelentős és 
eredményes munkája. A további 
eredmények elérése is elsősorban a 
termelőcsoportok pártszervezetei­
nek jó munkájától függ. Nekik kell 
számbavenni a csoport jó termés­
ei cdmcnycit és ennek alapján ne­
kik kell kidolgozni a termelőcso­
portot népszerűsítő agilációs ér­
veket. „Azt szokták mondani —- 
mondotta Rákosi eivtáre a Kon­
gresszuson, — hogy a jó bornak 
nem kell cégér. A gyakorlat nem 
egészen ezt bizonyítja. A gyakor­
lat azt mutatja a termelőszövetke­
zetek terén hogy a legjobb példa 
sem elegendő, ha elmulasztjuk is­
mertetését, propagálását.”

Ezért kell tehát a pártszerveze­
teknek a termelés mellett az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok között végzett felvilágosító 
munkában is példamutatóan elől- 
járniok és elérniük, hogy a ter­
melőszövetkezet egész tagsága a 
szocialista nagyüzemi gazdálkodás 
harcosává váljon.

Ha.jdúdorogon a „Rákosi’1 tsz- 
ben Molnár Balázs családjával 925 
munkaegységét teljesített ég 101 
mázsa búza részesedést kap. A 
bellegelői „Lenin’1 tszcs-ben 13 scr. 
’és hizlalása esik egy tagra. A bö­
szörményi „Petőfi11 tsz-ben 23 má­
zsás rozstermést értek el. Az ilyen 
és hasonló eredményeket kell a 
tszcs pártszervezeteinek ismertetni 
a dolgozó parasztokkal. Helyes, ha 
a tszcs tagjai magukkal viszik a 
munkaegységkönyvüket és annak 
beszédes számaival győzik meg a 
dolgozó parasztokat a társasgaz­
dálkodás fölényéről. Ezek a tagok 
mondják el azt is. hogy a tszcs-k 
új jövedelemelosztása kiküszöböli, 
hogy a lógósok, dologkerülők, 
akik a nagy munkában elhúzódtak, 
részesüljenek a jövedelemből. Ez 
igen jelentős a termelőszövetkezeti 
mozgalom további fejlesztése szem­
pontjából.

A tszcs pártszervezetek jó poli­
tikai felvilágosító munkával küzd­
jük le az egyénileg gazdálkodó pa­
rasztoktól való elzárkózást, befclé- 
fordulást, a „már elegen vagyunk’1 
hangulatot, ami az álmosdi „Tán­
csics” és a sámsoni ,,Dózsá‘‘-ban 
is mutatkozik. A pártszervezet ér­
tesse meg -a tagsággal, hogy a 
tszcs-fejlesztés nemcsak a még 
egyénileg dolgozó parasztok ügye, 
hanem a termelőcsoporté is. A na­
gyobb darab földön jobban ki lehet 
használni a gépeket, nagyobb a 
termés, ezzel növekszik a tagok jö­
vedelme. Minél nagyobb a csoport 
tagsága, annál nagyobb átlagter­
mést érhetnek el, mint Pl. a gu-

gyori „Petőfidnél, ahol 18 mázsás 
holdanként: árpatermést értek cl, 
vagy Kalapon, ahol futóhomokon 9 
mázsás rozstermést ért cl a tszcs.

Az őszi fejlesztés során a cso­
portok számbeli és területi növe­
kedése megköveteli a tszcs párt- 
szervezetek munkájának megjaví­
tását, meg kell erősíteni a pártszer­
vezeteket, meg kell javítani a párt- 
munkát mindenütt, de elsősorban 
és döntően a falun” — mondja a 
Kongresszus határozata.

Azokban a termelőcsoportokban, 
ahol a pártszervezet elhanyagolta a 
pártmunkát, nem tartotta meg a 
vezetőségi üléseket, a népnevelő­
értekezleteket, pártcsoportbizalnTi 
üléseket, lazult a munkafegyelem, 
nem teljesítették az üzemtervet, 
csökkent a jövedelem, csökkent a 
Szövetkezet vonzóereje. A Politikai 
Bizottság határozata a tszcs párt- 
szervezetekkel kapcsolatban ki­
mondja: A termelőszövetkezeti cso­
port pártszervezetének, legfonto­
sabb feladata elősegíteni és bizto­
sítani a termelés állandó fokozá­
sát. A partszervezet munkája első­
sorban a termelésben elért ered­
ményekkel a terméshozam növeke­
désével mérhető.

A hajdúdorogi Rákosi tsz-ben a 
pártszervezet a legnagyobb dolog­
időben js megtartotta a vezetőségi 
üléseket, bizalmi értekezleteket és 
ahol segítségre volt szükség, min­
denütt ott volt a pártttikár, ott 
volt a vezetőség. Így tudták a 
26.000 kereszt gabonájuk behordá- 
sát időben elvégezni. Elcsépeltek 
határidőre, így értek el 17 mázsás 
átlag búzatermést.

Termelőcsoportjaink pártszerve­
zetei ne hanyagolják el a munká­
ban kitűnt dolgozókkal való fog­
lalkozást. hanem szüntelenül erő­
sítsék új tagokkal a Párt sorait, 
hogy a csoportok megnövekedett 
feladatainak megfelelően a párt- 
szervezetek is erősödjenek. A párt- 
szervezet megerősítése nélkül az 
ellenség is könnyebben tud befér­
kőzni, könnyebben tud bomlasztó 
munkát kifejteni.

A termelőszövetkezeti csoportok 
pártszervezeteinek a termelés felé 
kell fordulniok és a gazdasági, ter­
melési feladatokat .ió politikai mun­
kával kell előkészíteniük. A párt- 
szervezeteknek mozgósítani kell a 
csoportok tagságát az őszi mun­
kák sikeres elvégzésére. A pártszer­
vezetek nyújtsanak segítséget az 
intézőbizottságoknak az őszi mun­
kálatokra való felkészülésben. Az 
őszi munkákra való időbeni felké­
szülés, gondos őszi betakarítás, a 
jó vetés nemcsak a jövő évi ter­
més egyik alapja, hanem a pc!<ta- 
adó munka magával ragadja az 
egyénileg dolgozó parasztokat i§ 
és fokozza érdeklődésüket a ter­
melőszövetkezet iránt.

A járási pártbizottságok, a köz­
ségi pártvezetőségek nyújtsanak 
rendszeres segítséget a termelőcso­
portok pártszervezeteinek, hogy a 
tszcs-k pártszervezetei valóban a 
termelés motorjává váljanak. Le­
gyen tudatában minden párttag, 
minden . pártfunkcionárius, hogy 
erős, szilárd pártszervezetek nélkül 
nenr teremthetünk erős, szilárd ter­
melőszövetkezeti mozgalmat.

Alkotmányunk második évfor­
dulójára üzemi dolgozóink munka- 
versennyei készültek, amely szép 
eredményeket hozott. Annak érde­
kében, hogy az üzemi bizottságok 
ezt a munkaversenyt még jobban 
elősegítsék, a területi bizottságok 
versenyt indítottak az üzemi bi­
zottságok között s a legjobbat 
zászlóval tüntették ki. A Szakszer­
vezetek Hajdú-Biharmcgyci Taná­
csa pedig a legjobb területi bizott­
ságot ajándékozta meg a megtisz­
telő vörös zászlóval.

Vasárnap délelőtt 10 órakor ün­
nepélyes keretek között adták á! a 
versenyzászlókat a nyerteseknek. A 
területi és üzemi bizottságok a 
pártszervezetek segítségével álta­
lában jó munkát végeztek, de 

különösen kitűnt a Textilipari 
területi bizottság, így ő nyer­
te. el a SZMT á'tal kitűzött ver-

senyziíszlót.
A MÉMOSZ területi bizottság 

zászlóját a Cementipari üzemi bi­
zottsága, a Textil területi bizott­
ságét a Ruhagyár üzemi bizottsá­
ga. az ÉDOSZ területi bizottságét 
a Kenyérgyár üzemi bizottsága, az 
Orvosegészségügyi területi bizott­
ságét az Orvos Tudományegyetem 
üzemi bizottsága, 

a Szakmaközi Bizottság zászló­
ját a Gyógyszergyár üzemi bi­

zottsága nyerte el.
Nemes Sándor elvtárs az SZMT 

elnökhelyettese a megyénk terüle­
tén elért eredményeket ismertette.

— Alkotmányunk ünnepére indí­
tott versenyben ipari dolgozóink­
nak 83 százaléka vett részt s a hat­
millió 747 ezer forint értékű fej-

cséplőbrigádok várták napokon át 
a gépeket, de azok nagyresze csak 
szombaton érkezett meg rendelte­
tési helyére. Súlyos hiba ez, sok 
vagonnal kevesebb termény került

ajánlásaikat 9 millió 278 ezer fo­
rmt értékben teljesítették. Ezzel 
kongresszusi eredményeinket 1 mil­
lió forinttal teljesítették túl. 

Emelkedett üzemeinkben a 
sztahanovisták száma is. Az 
eddigi 303-a| szemben ma már 

530 szlahánovistánk vau.
Az eredmények ismertetése után 

Csomós Jánosné elvtársnő, a Tex­
til területi bizottság elnöke vette 
ái a zászlót és Ígérte, hogy to­
vábbi jó eredményekkel harcolnak 
azért, hogy a hozzájuk tartozó üze­
mek is elérhessék az éliizem cí­
met. Majd a területi titkárság ne­
vében a Ruhagyár üzemi bizottsá­
gának — mint legjobbnak — nyúj­
totta át a versenyzászlót.

A Ruhagyár ü. b. titkára átvéve 
a zászlót elmondta, hogy az ered­
ményeket küzdelmes harcok árán, 
a Párt vezetésével érték cl. A si­
ker nem száll fejükbe, nem teszi 
clbizakodottá őket, hanem még 
jobb munkára ösztönzi a dolgozó­
ira!. A munkaverseny, munkafegye­
lem megszilárdításával, 

a termelési eredmények növe­
lésével fokozzák a versenylen­
dületet. hogy felkerülhessen

A tervkölcsönkölvények harma­
dik nyereménysorsolásával egy idő­
ben kezdik meg a kötvények tör- 
lesztéses húzását is. Szeptember 
6—9 között a négy nap alatt nye­
reménnyel. 76.600. törlesztéssel pe­
dig 200.000 kötvényt sorsolnak 
majd ki.

A nagyszámú kötvény húzása

elcséplésre, begyűjtésre emiatt a 
ladányi járásban. A derecskéi já­
rási tanács elnöke azt mondja, 
hogy ő a gépeket idejében átadta 
a szállításnál Volt a késedelem.

Nem szabad még egyszer előfor­
dulni annak, hogy a cséplőgépik 
tétlenül álljanak, állomásokon vesz­
tegeljenek vagonokra várva. Min­
den egyes átirányított cséplőgép­
nek az útját kísérjék figyelemmel, 
hogy minél gyorsabban jussanak 
azok el új munkahelyükre. Nem 
szabad elfelejteni, hogy megyénk 
harcol az első helyért cs ezt a har­
cot diadalra segíteni, becsületbeli 
kötelessége mindenkinek.

Itái'ánd is tnlteljesít
A begyűjtési csata élvonalában 

harcoló községekhez vasárnap Bá­
láiul is csatlakozott és begyűjtési 
kötelezettségét már 102 százalékra 
teljesítető. Az elsőségért küzdő la­
dányi járásnak ezzel már négy köz­
sége haladla túl a száz százalékot. 
Szép példáját, adta a hazafias köte. 
lességteljesitésnek Bárándón a 3 
holdas Bagoly Zsófia, aki 13 mázsa 
83 kilót adott be C jegyre, a 16 
holdas Katona Antal beadásán fe­
lül még 42 mázsa 17 ki'ót adott be 
C jegyre. B. Mester Lajos 12 holdas 
középparaszt pedig 38 mázsát 
adott C jegyre, így segítette jó 
példával előljárva községét a túl­
teljesítéshez.

üzemük homlokzatára az él­
iizem jelvény.

Nemcsak azok az üzemi bizott­
ságok végeztek jó munkát, akik 
zászlót kaptak. Bizonyítja ezt az a 
tény, hogy az értékelésnél komoly 
gondol okozott, kinek ajándékoz­
zák a zászlót? A területi és üzemi 
bizottságok zömében jó eredményt 
értek el, de a Vasutas Területi bi- 
zollság a Vasutas-nap után enge­
dett a követelményekből, így lany­
hult a versenymozgalom k a vasút 
vonalán.

Nagy János elvtárs a Megyei 
Pártbizottság nevében üdvözölte a 
legjobb területi és üzemi bizottsá­
got.

— A versenynek élőnek, lükte­
tőnek kell lennie. Ne papírok hal­
mazát, hanem az élő, az eleven 
mozgalmat tükrözze — mondta. 
Az augusztus 20-i versenylendü- 
lelet fokozzuk tovább, 

szélesítsük ki a Gazda-mozgal­
mat s készüljünk fel november 
7-re. az Októberi Szocialista 

Forradalom évfordulójára 
s egyben 1951. évi tervünk teljesí­
tésére, illetve túlteljesítésére.

telte szükségessé, hogy most a 
harmadik tervkölcsönkötvény hú­
zásánál a tanácsok és az üzemek a 
dolgozók számára sorsolási tanács­
adást szervezzenek meg. Itt az új­
ságokban naponként megjelenő 
gyorslisták alpján felvilágosítást 
adnak majd a dolgozóknak, hogy 
nvert-e a kölvénvük.

Sorsolási tanácsadást szerveztek meg a tanácsoknál és az üzemekben
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Nagy áremelkedések Franciaországban
és Angliában

— Az áremelkedések valóságos 
ciklonja szánt majd végig Francia 
országon — írja ak egyik francia 
lap. A kenyéren kívül egy év alatt 
50 százalékkal drágult a tej, a váj, 
a cukor, de főleg a szén és az acél. 
A villany árának emelkedése is 
várható. Az árak kétszer olyan 
gyorsán emelkednek, mint a bérek. 
Ezért a francia dolgozók életszín- 
'onala hónapról-hónapra rohamo­
san romlik.

Ugyanez tapasztalható Angliá­
ban is. Nemrégen határozta el az 
acélgyárosok szövetsége, hogy az 
acélárakat 25 százalékkal feleme­
lik. Ez elháríthatatlanul maga után 
vonja a közszükségleti cikkek 
emelkedését is. Az egyre jobban 
é-ozhető nyersanyaghiány is nehe­
zíti a helyzetet,

A fegyverkezési verseny Hollan­
diában is a dolgozók életszínvona­
lának csökkentéséhez vezet, mert 
a holland kormány ismét határoza­
tot hozott az adók újabb emelé­
séről és ugyanekkor bejelentette, 
hogy a házbéreket újabb 15 száza­
lékkei emelik.

AZ IRANI DOLGOZÓK

a lakosság összes rétegeiben érezí- 
leti hatását. A munkanélküliség 
nőllön-nő; az emberek elhagyják 
eddigi lakhelyüket, hogy valahol 
másutt próbáljanak boldogulni. Az 
utóbbi hetekben a helyzet vidéken 
tragikussá vált. A Malii című lap 
az északgörögországi parasztok 
súlyos helyzetéről írva elmondja, 
hogy

Észak-Görögországban a pa­
rasztoknak még arra sincs 

pénzük, hogy kukoricát vásárol- 
- janak

s az állam az eddigi nyomorúságos 
lisztfejadagot sem tudja többé 
biztosítani. A parasztok éheznek.
ÖT NAP ALATT 9200 EMBERT

VESZTETTEK AZ AGRESSZOROK

NEM ALKUSZNAK

Az Iránban működő imperialista 
olajtársaságok ellen harcoló nem­
zeti szövetség augusztus 24-én 
nagygyűlést szervezett Teherán­
ban. A gyűlésen 30.000 teheráni és 
környékbeli dolgozó veit részt. Az 
elhangzott beszédekben és a gyű­
lés határozatában hangsúlyozták, 
hogy a július 15-j véres események 
előre kitervelt provokáció követ­
kezményei. A határozat követeli a 
volt angol-iráni olajtársaság kép­
viselőinek végleges eltávolítását az 
iráni olajiparból, továbbá azt, hogy 
szűnjenek meg a kormánykörök 
kompromisszumos kísérletei az im­
perialistákkal.

ÉS IRAKBAN IS...

KOREÁBAN

Koreai arcvonal. Az Uj Kína hír- 
ügynökség külön tu dósí tója jelneti:

Augusztus 15-től 20_ig, öt nap 
alatt az ellenség Koreában összesen 
több, mint 9200 embert vesztett, ezek 
közül több mint 3200 amerikai. Ez

A y Iráni heh/fí

alatt az Idő alatt a koreai néphad 
sereg és a kínai önkéntesek 30 ellen 
séges gépet lőttek le, vagy rongál­
tak meg.

Az amerikai agresszorok és a !!■ 
szinmanista bábcsapatok folytatták 
heves támadásaikat a keleti arcvo 
nalon, de a koreai néphadsereg és 
kínai önkéntesek mindenütt feltar 
tóztatták őket.

Most
Rincsétől északra 
vidéken tombol a 
néphadsereg és a 
erők győzelmeket

a Hvancsontól, Janggutól
elterülő hegyes, 
harc. A koreai 
kínai önkéntes 

aratnak ebben
harcban. Az augusztus 20_i és 21- 
harcokban a népi fegyveres erők 
egy egysége, amely Janggutól észak­
ra szilárd védelmi állásokat létesí­
tett, több, mint 160ti főnyi vesztesé­
get okozott az ellenségnek, lelőtt 
ellenséges repülőgépet és megsemmi­
sített 2 páncélgépkocsit. Csapataink 
ugyancsak visszaverték az ellenség 
kisebb támadásait a nyugati arcvo 
nalszakaszon, Kumhvától északnyu 
gatra és Keszontól északkeletre.

TÜRELMÜNKNEK VAN HATÁRA

Az jrakj politikai körökben egy­
re erélyesebb hangon követelik az 
ország olajiparának államosítását. 
Mohamed Mehdi Kubbah, a füg­
getlenségi párt (Isztiklal) vezetője 
a Párt lapjában követeli, hogy ál­
lamosítsák az ország olajiparát és 
számolják fel az angol olajvállala­
tokat.

NÖVEKEDIK A MUNKANÉLKÜ­
LISÉG JUGOSZLÁVIÁBAN

A kapitalizmus helyreállításának 
clkeroUhetetlen kísérője a munka- 
nélküliség — a kapitalista társada­
lom legkérlelhetetlenebb ostora. 
Amikor a jugoszláv gazdaságot há. 
borús vágányra állították át, tovább 
csökkent a közszükségleti cikkeket 
gyártó iparágak munkája és bekö­
vetkezett a munkások és alkalma­
zottak nagyarányú elbocsátása.

Noha a fasiszta hatóságok Jugo­
szláviában gondosan titkolják a 
munkanélküliek számát mégis nyil­
vánvaló. hogy csupán Belgrádban 
több, mint 4n ezer munkás van mun- 
kanélkül. így pl. a finomtechnikai 
üzemben, ahol azelőtt 800 munkás 
dolgozott, ma már csak 350 dolgozik, 
de a közeljövőben a munkások szá­
mát 275-re fogják csökkenteni. A 
többi belgrádi üzemben is folyik a 
munkások elbocsátása.

A jugoszláv politikai emigránsok 
,.A ' Szocialista Jugoszláviáért c.
lapja Írja: A jugoszláv dolgozók nap. 
nap után látják, hogy a Ti tó-banda 
egyre jobban erősíti a magántőkét. 
A titóista vállalati igazgatóknak 
fényűző életük van. így pl. Bukase- 
vics a fiumei ..Május 3“ hajógyár 
igazgatója már annyira meggazdago­
dott, hogy a közelmúltban mintegy 
kétmillió dinárért luxus yachtot vá­
sárolt.

ÉHEZNEK A PARASZTOK 
GÖRÖGORSZÁGBAN

Imperialista lapok írják, hogy az 
iráni petróleum körül az ameri­
kaiak és az angolok között .,teljes 
az egyetértés". — (Doru, román 

karikartúrista rajza.)

Keszon katonai személyzete és 
azok a polgári személyek, akik 
szemtanul voltak az augusztus 22 én 
a tárgyalás színhelye ellen végre­
hajtóit amerikai légitámadásnak, 
nagy felháborodással nyilatkozta 
arról, hogy az amerikaiak Szandii 
kosán kudarcba akarják fullaszlan 
a fegyverszüneti tárgyalásokat. Az 
egyik katona ezeket mondotta: „Az 
amerikai imperialisták azt gondol­
ják, hogy port lehet hinteni sze 
műnkbe. Ha nem akarnak fegy­
verszünetet, akkor összezúzzuk 
őkeí“.

„Türelmünknek van határa” ez a 
dine a Szinvenzsibao’ pénteki ve­
zércikkének. „Figyelmeztetjük az 
amerikai tárgyalófelet — mondja 
a vezércikk, — hogy türelmünké 
és a tárgyaláson tanúsított őszin 
ieségünket ne tekintse a gyenge­
ség jelének. Tudnia kell, hogy mi 
őszintén törekszünk a bekére, de 
sohasem fogunk békéért könyö­
rögni az amerikai imperialisták­
nál. Ha tárgyalások útján nem ér­
hetjük el a békét, akkor meg tud­
juk szerezni azt az agresszió elleni 
harcunk folytatásával.'*

Íz agrotechnikai eljárások szigorú 
betartása a feőierméSu biztosítéka

Az állami gazdaságok, termelő- 
szövetkezetek dolgozói és az egyé­
nileg do.gozó parasztok közül a 
legjobb gabonatermelők, a gépál­
lomások kiküldöttei, a megyei fő- 
agronómusok és a mezőgazdasá 
tudomány szakemberei összegyűl­
lek vasárnap Budapesten, hogy 
megbeszéljék: hogyan érték el ed­
digi eredményeiket s hogyan emel* 
hetik a gabona termésátlagát a kö­
vetkező gazdasági évben még ma­
gasabbra.

Az értekezletet Erdei Ferenc 
földművelésügyi miniszter nyitotta 
meg, majd Keresztes Mihály, a 
földművelésügyi miniszter első he­
lyettese tartott előadást gabonater­
melésünk feladatairól. A miniszter­
tanács határozatában c.énk tűzött 
feladatokat állami gazdaságaink, 
termelőszövetkezeteink, egyénileg 
dolgozó parasztjaink teljesítették, 
sőt túlteljesítették.

Az új termelési módszerek na­
gyobb termést hozó eredményei el­
sősorban a nagyüzemi gazda.ko­
dásnál domborodnak ki, de komoly 
eredményeket érnek el azok az 
egyénileg dolgozó parasztok is, 
akik átveszik a haladottabb ter­
melési módszereket.

Erdei Mihály és dr. Sedlmayer 
Kossulh-dljas kutató hozzászólása 
után Alekszandr Antonovics Ho- 
zsavec szovjet szakértő, a földmű- 
\elésügyi minisztérium tanácsadó­
ja többek között rámutatott arra, 
hogy az agrotechnikai eljárásoka 
a legszigorúbban be kei! tartani 
mert ez egyik biztosítéka a bő ter 
rnésnek.

Szeretnék nyomatékosan rá­
mutatni — folytatta. — hogy az 
őszi mélyszántást általában 20—25 
cm-es mélységben kell elvégezni és 
feltétlenül előhántós ekével.

A tanácskozás befejezése előtt 
íj. Lukács András, a varjulaposi- 
,Győzelem” tsz elnöke felolvasta

tanácskozás résztvevőinek Rá- 
osi Mátyáshoz, a magyar'nép sze 

retett vezéréhez küldött levelét.
A levélben az értekezlet résztve- 

ői inég nagyobb gabonatermés 
«lekében többek között a köve t­

kező vállalást tették:
1. Az abralctakarmány termelése 

érdekében az <-!mulf évj vetésnek 
étszeresére növeljük ős/i árpa 
eléseinket.

2. Az őszi gabonavetések a á leg­
alább 20—25 cm mélyen fogjuk 
végezni a vetőszántást az rdd’gi 
15—20 cm-el szemben. A velőszán­
tást minden előhántós eke teljes 
kihasználásával végezzük c|. A ta­
vaszi gabonafélék jó ta’ajclökészi- 
tésél 22—25 cm.es őszi melyszán. 
lássál biztosítjuk.

3. A Szovjetunió élenjáró terme­
lési módszerei alapján az őszi ga. 
bonavetéseket korán végezzük cl,

4. A termelőszövetkezetek és á - 
I a ni i gazdaságok küldöttei rátá­
juk. hogy a vctés'criile! felén be­
vezetjük a keresztezett sorvetést.

5. A gaboijaföldeken a föld mi­
nőségének és az előveteménynek 
figyelembevételével műtrágyázást 
alkalmazunk.

Vállaljuk, hogy bevezetjük gaz­
daságainkban a szem csízeit mű­
trágya készítést cs a műtrágyázást 
gabonavetéseink egy részén már az 
év őszén szemcsés műtrágyázássá! 
végezzük.

ti. Gabonavetéseinket gyomm ’il­
lésén tartjuk.

7. Rozsvetéseinknek legalább 50 
százalékán többszöri ismétlésben 
elvégezzük a pótbeporzást.

8. Biztosítjuk a kedvező érési 
állapotán való aratás-sal a gyors 
behortiással és csépléssej a gabona­
termés veszteségmentes betakarítá­
sát.

9. Pártunk és kormányzatunk se­
gítségéi úgy háláljuk meg, hogy 
ebben az évben, de az elkövetke­
zendő években is az állammal szem. 
ben fennáhó beadási kötelezettsé­
günket a cséplés u!án azonnal tel­
jesítjük.

Felhívjuk az ország minden ter­
melőszövetkezetéi. állami gazdasá­
gát és az egyéni dolgozó pa­
rasztokat, hogy csatlakozzanak vál­
lalásunkhoz. A Szovjetunió élenjá­
ró mezőgazdasági tapasztalatainak, 
a tejlett leemelés; módszereknek 
bevezetésével vigyük győzelemre a 
magas gabonatermésekért folytatott 
harcol. Ezzel háláljuk meg azt a 
szere ő gondoskodást, melyet egész 
dolgozó népünk élvez nap mint 
nap drága vezetőnk és tangónk Rá. 
kosi elvtárs részéről. Ezzel vála­
szolunk az imperialista háborús 
yu.ltogatók aUas terveire. Igv erő 

sítjük a békét hazánkat, ötéves 
tervünk sikerét.’1

Szafoaclságlaarcosaink jó munkája biztosíték arra,

hogy megőrizzük az Országos Központ
Vándorzászlaját MNDSZ tagokat igyekezzenek Sző.

A vándorzászló további megtartása vétségünk soraiba is bevonni, hogy 
vomoly feladatot állít megyénk ezattal is erősítsük és hatalmas tö­
ri in den szabadságharcosa elé. A niegszervezetié fejlesszük Szövet-

A MEGYE SZABADSÁGHAR­
COSAI a második negyedévben jó 
munkát végezlek, eredményesen 
hajtották végre a II. Kongresszus 
határozatait. Mélyült a hazaszere­
tet, az áldozatkészség és a felelős­
ségérzet dolgozóink, de főleg az 
ifjúság között. Mutatja ezt kikép­
zésünk többszáz százalékos emel- gezni' vannak felelőtlen alap-
. . , ,. . C7PrVó70ri llmol Aínm Inn-mml. oAt
kedese a mull évi kiképzéshez ké-

A
komol;
min ... __=.... ........
munkánkban meglévő hiányossá- Egünket, 
gokat ki kell küszöbölnünk, hogy A/- alapfokú tanfolyamokat vég- 
a növekvő feladatokat el tudjuk vé fp^!’ vagY rövidesen vizsgázó baj-

haladéktalanul be. kell

Az Eotnikosz Kirikosz című gö­
rög lap a görögországi he'yzcltel 
foglalkozva rámutat, hogy az egy­
re növekvő gazdasági válság már j Országos' központ' vándorzásziajáL

pest. A dolgozók áldozatkészségét 
láthattuk a Rákosi-telepi „Dózsa" 
tsz és az ebes! „Kossuth“ tszcs 
bajlársaitói, amikor az aratás ide­
je alatt sem hagyták abba a kikép­
zést, hanem vasárnap délelőtt arat­
tak, délután pedig a kiképzésben 
vettek részt. Alapszervezeteink tel­
jesítették kiképzési tervüket, sőt 
azt jelentésen túl is teljesítették. 
Kitűntek ebben a hajdúdorogi, haj- 
dúszoboszlói és hajdúszováti alap­
szervezeteink.

NÉPSZERŰBB LETT a Szabad­
ságharcos Szövetség megyénk dol­
gozói között. Egymásután alakul­
nak meg az új alapszervezelek és

társakat
vonni középfokú tanfolyamokra, 
hogy tovább képezzék magukat, 
mert csak a közép, majd a felsö- 
loku tanfolyamok elvégzése után 
lesznek valóban képzettek, az egyes

zervezésével párhuzamosan a le- 
álllított szakaszoknál újra meg kell 
indítani a kiképzést, ahogy azt a 
csépiési, begyűjtési munkák meg­
engedik. Ez azért fontos, mert kü­
lönben nem jut idő a harmadik 

, ........ negyedévi munkatervekbe beáíli-
rohamosan növekszik _ reg, alap- to„ üj kiképzési egységek és tan- 
szervezeiemk taglétszáma is A folyamok szervezésére. Az új tan- 
mu.t évhez kepest a apszervezete- fo]yamok szervezésénél a vezető- 
„,k létszama es tag.etszamunk séfrek vegyék fel a kapcsolatot a 
mintegy háromszorosára emelke- D]SZ és' MNDSZ szervezetekkel.

szervezeti vezetőségi tagjaink, sőt 
titkáraink is. akik nem végzik el 
a rájuk bízott feladatokat, nem 
hajtják végre a megyei bizottság­
tól kapott utasításokat.

Jelenleg két fontos feladat áll szakágakban, 
előttünk: a begyűjtés és a tsz.cs-k FOKOZOTTAN FORDÍTSUNK 
fejlesztése. Minden baj társ, kiilö- gondot a rádiós és műszaki körök 
nősen vezetőségi tagjaink műt as* szervezésére, mert ezen a téren 
sanak jó példát ezen a téren. megyénk le van maradva. Meg kell 

A VIZSGÁZTATÁS fontos fel- szerettetnünk tagjainkkal e tanfo- 
adata vezetőségeinknek. A vizsgák ó'am°kat. A múltban ezek clsa.iáti- 

.................... ’ tása »nem volt lehetséges a dolgo
zóknak, nem állt rendelkezésükre a 
tanú.áshoz szükséges drága anyag, 
ma - ezeket Szövetségünk díjtalanul 
biztosítja.

Alapszervezeteink vezetőségeinek 
legközelebbi feladata most a céllö­
vő versenyek befejezése és a ver-

íz. 1 > . , t-u j'U'lzoí/ oz-ui vctuícMYul.de.t. Kimagasló eredményeket ér- Beszéljék meg velük, hogy ők is 
<ik el a agszenézés terén: a deb- szervezzenek lanfolyambkat, vagy 
récén: Ruhagyár, a nagyrábei Gép- h, „agyrábéi Gép 
állomás és még jó néhány alap­
szervezet.

A .IF) MUNKÁÉRT a Hajdú-Bi- 
bar megyei bizottság elnyerte az

seny kimutatások beküldése me­
gyei bizottságunkra.

Megyénk szabadságharcosainak 
még jobb, még áldozatosabb mun­
kával kell bebizonyítani, hogy ér- 

, demesek vagyunk arra, hogy az 
ha ez nem lehelséges, közösen vé- 9rSZ!"*gos központ vándorzászla.ját 
gezzék ezt a munkát. Fontos hogy onzzük és azt a következő ne-
ez a kapcsolat, továbbra is megma­
radjon, egészséges legyen és köl­
csönösen segítsek egymást. Az ily 
módon kiképzésbe bevont DISZ és

gyedévben is megtartsuk
P«'thő Béla

MSZHSZ Hajdú-Bihar ni. b.
titkár.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Többfelé
zápor, zivatar. Mér­
sékelt déli, majd
megélénkülő dél­
nyugat, nyugati 
szél. A hőmérséklet

„„ , lyugalon csökken.
ÉLENJÁRT A TERMÉN YBEADÁS- 

BAN Bái-ánd községben Keserű Bé­
ni Sztálin u. 24. szám alatti dolgozó 
paraszt, aki beadását 1360 százalékra 
teljesítette.

TERMÉNYKIALLITAéT RENDEZ­
TEK Földes községben. A kiállítá­
son a Petőit, a Dózsa és a Rákóczi 
termelőszövetkezeti csoportok termel 
vényeit állították ki. .Nagy tetszést 
aratott a „Dózsa- tszcs harmincki­
lós gyalogtökje, valamint a „Petőfi" 
tszcs gyönyörű dohánya.

DOLGOZÓK ISKOLÁJA NYÍLIK 
a csapókerti állami általános iskola, 
ban. AZ iskola teljesen ingyenes. Je­
lentkezhet az, aki legalább az elemi 
IV. osztályát elvégezte és a 16. élet- 
évét betöltötte.

kulturbrigád KÖSZÖNTÖTTE 
Nádudvar községben Bor Imre dől. 
gozó parasztot, aki beadási kötele­
zettségét. 1610 százalékra teljesítette.
A kulturbrigád felköszöntése után 
beadását 1926 százalékra emelte fel- 

SZÜLŐOTTHON NYÍLIK meg a 
napokban Derecske községben. A 
szülőotthon 20 ágyat, műtőt és más 
szükséges felszerelést kap.

feketén VÁGOTT LE borjut 
Bői Gyula nagyrábéi kulák. A kulá- 
kot a bíróság 3 hónapi börtönre és 
-00 forint pénzbüntetésre ítélte.

SZABOTÁLTA A TEJBESZOL- 
GALTATAST ifj. Katona István Sáp 
községben lakó kulák. A kulák 7í 
liléi- lejét nem adott be. A bíróság 
300 forint pénzbüntetésre Ítélte.
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Nánási Imre

A hajdúhadházi .. 
zenöt újabb család 
tettek ki csoport.™;

Nánási Imre elvtárs a 
iárás titkárainak vasamat 
tott értekezletén elmond: 
gyárt agitáltak a csoport
_ Agitációnkban nem

el küzdc|miinkct és nehéz 
Csoportunk a tavasszal 
meg. 112 hold földön 12 c 
,lult neki a társasgazdál 
Sokat küszködtünk a nőve 
munkákkal, néha 22 íi 
volna, hogy menjünk, de 
clju'ottunk az aratásig, 
^ereztünk egy pár lovat, 
la mi támogatással vet ti 
egy párat. így az'án siker 
vendje és módja szerint 
(ártunk. Elmondjuk 'Veket 
nil eg dolgozó paraszti) j,- 
ve fi gye'ne k szavunkra.

— Ezután rátérünk ki, 
ra. Most a tagosítással e; 
ban lesz a földünk mér 
megkönnyíti a munkánk. ■ 
is, segít szántani a gépáll«, 
kai jobb kilátásokkal indi 
ki a jövő évnek. Még I

r()ldcr fér
Még alig volt tízéves, d, 

rd2i kelt, késön feküdt. X 
földjükön kova reggelt ni 
dolgozott apjával együtt u' 
boszlói határban. Ke’lett ( 
Nem sok idő jutott a tanú 
rakozásra. Dologra. műn ke 
fék szülei• Teltek az n ők. 
reneböl erős. egészséges 
lett. De n munka meg ív 
volt. Semmi változás '"-/j 
életében. Éppen v<;y. 
ezelőtt reggelen kint t | 
re és apjával együtt rr<r:\ 
köti munkáját.

Sokszor gondolt mar a>-jn 
ve, ha szólna szüléinél; c.i 
szakmát tanulni? Gi/urbe' 
Barátai közül már inbbc 
oda és égy re többéi • ” ‘ 
hesegette magáió er- i 
nem mert szólni Napú '>'! 
Erzsi húgát avatta be.

Egy napon leve! érkezeti, 
családnak. Kolonatirzt " 
renc mindig boldogan «/ru! 
leveleit, aki éleiéről, 
szórakozásáról irt, F:utt\ 
falta szemeivel a sorokat. | 
ne mikor ö róla ir. hogy i 
ion annyit, hanem most í? 
lom, beszélje meg sziileivci 
lentkezzev bányászna k 

Erzsivel együtt előkeresi 
rakosgatott újságokat. u.ib<] 
iák a bányászok életerői. ( 
nyász fiatalokról szőlő eú j 

Tervezgetni kezdtek. 
Tudod Erzsi az első f -| 

amit a bányában keresnékJ 
sárnapi cipőt, inget ven\ 
azért nem feleckeznck mr 
sem. í

Végül határozott, szól szí, 
Ma már bányásznak érzi m 
egyszer mondogatja: . v 
csak bányász leszek ■ ‘
hészül az útra. az új de un 
ismeretlen felé EdesatiyjA 
hivQsaltatta ruháját, fej 
bőröndje útra készeit áll. I 
képei is csináltatott, hogylt
igazolványába kell, kezne?

A bányásznapot szepteni 
már nem a régi Péter F 
raszt fiatal, hanem egy új 
11 yász ünnepli. \

Példáját követte Rétvári 
S°k<i? beszélgettek a rnros 
bányászokkal. Érdekelte ml 
^oníváxz élete. Lehet.e anrJ 

hogy családjával mepci 
— Aki becsületesen és I 

san dolgozik vájár mellett 
napban ezer forintot, is md 
bfa családtis ember, a bánj 
b*7* kis kertes lakást veh\ 
lakhat családjával együtt 
08 agyik dorogi bányász.

Beszélni kezdett erről az\ 
vak. I

• A
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:JS 2?. KEDD 9
feigorű
móka
ívelések a'á ]rg- 
(mélycn fogjuk 
tást az odd’gl 
len. A velőszán. 
I'is eke teljes 
fezziik pl. A la- 

ta’ajclőkészi- 
I őszi mélyszán.

élenjáró terme- 
|án az őszi g'i.

végezzük el. 
Jlkezeick és á - 

I‘lőttéi válla.- 
hilel felén be­
leit sorvetést, 
ken a föld mi- 
Hővetcménynek 

műtrágyázást

evezetjük gaz- 
kemcsézett mű- 
L műtrágyázást 
I részén már az 
Inűtrágyázással

kei gyomm n-

Bk legalább 50 
Iri ismétlésben 
]orzást.

kedvező érési 
lássál a gyors 
Issei a gabona, 
lies betakaritá-

Inányzatunk se- 
Ik meg, hogy 
1 az elkövet ke. 
állammal szem. 
li kötelczcttsé- 
in azonnal tei.

lg minden ter- 
lllamí gazdasá- 

doigozó pa- 
hkozzanak vá|- 
(etunió élvrjá- 
sasztalaiainak,

I módszereknek 
győzelemre a 

Iliért folytatott 
|k meg azt a 

melyet egész 
|z nap mint 
|s tanítónk Rá.

Ezzel vála- 
ll'sta háborús 
lejre. Igv erő. 
Inkát, ötéves

IRHATő idö-
IS: Többfelé

zivatar. Mér­
déli. majd 

lénkiilő dél- 
l*t, nyuga1! 
I' hőmérséklet 
lton csökken.
JtKNYBEADAS- 
In Keserű Bú- 
I alatti dolgozó 
■380 százalékra

IfT RENDEZ- 
V A kiállítá- 
J és a Rákóczi 
■portok term»l 
1 Nagy tetszést 
k’s harmincki- 
|nt a „Petőfi ‘

|JA NYÍLIK 
palános tskolá.

ingyenes. Jc- 
Jiább az elemi 
lés a lj élet-

pSZÖNTÖTTE 
|or Imre tioí- 
ladósi kötele­
id tel lesi tette, 
köntöse után 
I emelte fel- 
ILIK meg a 
Jözségben. A 
hűtőt és más 

icap.
1 LE bor jut 
blák. A kulá-

böi törn e és 
le ítélte. 
■TEJBESZOL- 
|a István Sáp 

A kulák 7;>
B- A bíróság
2 ítélte.

Nánási Imre elmondja: hogyan szerveztek he 
a „Petőfi tszcs-be 15 családot

A hajdúhadházi „Petőfi” 111-as típusú tszcs-bc a múlt heten ti-T 
zenöt újabb család lépett be, mert a tszcs tagjai jó agilációt fej­
tettek ki csoportjuk fejlesztése érdekében.

Nánási Imre clvtárs a debreceni 
járás titkárainak vasárnap megtar­
tott értekezletén elmondotta, ho­
gyan agitáltak a csoport tagjai.

— Agitáclónkban nem titkoltuk 
el küzdelmünket és nehézségeinket.
Csoportunk a tavasszal alakult 
meg. 112 hold földön 12 család in­
dult neki a társasgazdálkodásnak.
Sokai küszködtünk a növényápolást 
munkákkal, néha 22 felé kellett 
volna, hogy menjünk, de végre is 
elju'ottunk az aratásig. Közben 
szereztünk egy pár lovat, majd ál­
lami támogatással vettünk még 
egy pára!. így az*án sikerült annak 
vendje és módja szerint betakarí­
tanunk. Elmondjuk ezeket, az egyé­
nileg dolgozó parasztok érdeklőd­
ve figyc'nek szavunkra.

— Ezután rátérünk ki'á'ásaink- 
ra. Most a tagosítással egy darab­
ban lesz a földünk, mérhetetlenül 
megkönnyíti a munkánk, van igánk 
is, segít szántani a gépállomás, sok­
kal jobb kilátásokkal indulunk ne­
ki a jövő évnek. Még hozzá el­

mondjuk azt is, hogy rövidesen ka­
puiig tehéntörzset is. Valószínűleg 
lesz sertéstörzsünk is. Támqgal 
minket a mi államunk. Az ered­
ményeinket sem rejtjük vélca alá. 
Csoportunkban mindenklni'k bizto­
sítva van a fejadagja. Az egyéni­
leg dolgozó parasztok nem mind 
mondhatják el ezt magukról, mert 
nálunk bizony a homokon gyen­
gén termett a rozs.

— Elmondjuk azt is, hogy a cso- 
por ba belépők állami hitelt kap­
nak. 1500 Ft-ot tehén-, meg 300 F-tot 
sertésvásárlásra. Egyszerre tehenes 
gazdák lesznek, akik belépnek. 
Gondoskodunk számukra takar­
mányról js. Mindenkinek lesz e'e- 
gendő szénája, meg takarmánya ta­
vaszig. Nem kell, hogy saját maga 
törje a fejét, hogy mit ad majd a 
jószágnak, üt a csoport, az gon­
dolkozik helyet e. Nagy szó ám ez, 
aki a mi csoportunkba belép, az 
nem lesz már soha egyedül és ma­
gára hagyatva. Közösen harcolunk 
és dolgozunk mindnyájunk jólété­
ért.

— Elmondjuk azt is az egyénileg

dolgozó parasztoknak, hogy mik 
lesznek a jogai, ha belép a cső-
portba. Elmondjuk, hogy minden 
tagnak egyforma jogai vannak és 
hogy választott vezetőink irányítják 
a csoportot de tagjainak jóváha­
gyásával, Ismertetjük a működési 
szabályzatot is, beszélünk a jöve­
delem eloszlásáról. Nyíltan ki­
mondjuk, hogy a mi csoportunk­
ban munkakerülőknek és lustáknak 
helye nincs, nekünk csak szorgal­
mas, becsületes dolgozó parasztok 
kellenek, mást fel sem veszünk.

— Végül beszélgetünk az egyé­
nileg dolgozó parasztokkal a saját 
gazdaságukról is. Nem ritka mi­
felénk sem az olyan dolgozó pa­
raszt, akinek a határ különféle ré­
szein van a földje szétszórva. Ezek 
és különösen azok. akiknek Viden 
van a földjük, napjaik felét az or­
szágúton töltik el. Mi most már 
nem töltjük időnket a szorgos 
munka idején a hosszú poros or­
szágutakon. Dolgozunk ... .ló szó­
ból ért az okos. Megértették okos 
szavunkat. így lépett be hozzánk 
'pár nap alatt 15 dolgozó paraszt 
család. Még sokan fogják követni 
példájukat. Mi azon leszünk, hogy 
kövessék!

rpéltr Cf érnie írj útra Lelett — bánt jász lesz

építőanyag szállítás futószalagon

Az egész Szovjetunió résztvosz a kommunizmus építkezésének nagy­
szerű munkájában. A Krasznodár-vidék dolgozói a Volga—Don csa­
torna építéséhez nyújtanak segítséget. A gulkevicsi járás kavicsbá­
nyájából szüntelenül robognak a szerelvények a cimljanszki vizierő- 
mű-központ építkezéséhez és valósággal futószalagon szállítják az

építőanyagot.

Első lett az Alföldi Nyomda 
a Fapirneműgyárrai folytatott versenyében

Még alig volt tízéves, de már ko­
ráit kelt, későn feküdt. Négy hold 
földjükön kora reggeltől késő estig 
dolgozott apjával együtt a Hajdúszo­
boszlói határban. Kellett a kenyér. 
Nem sok idő jutott a tanulásra, szó­
rakozásra. Dologra, munkára nevel­
ték szülei. Tellek az évek. Péter Fe- 
rencből erős. egészséges fiatal fiú 
let!. De a munka még mindig a régi 
volt. Semmi változás nem történt 
életében, ftp pen úgy, mini öt évvel 
ezelőtt reggelenkint felült a szekér­
re és apjával együtt végezte megszo­
kott; munkáját. .

Sokszor gondolt már ar\a. mi len­
ne, ha szólna szüleinek és elmenne 
szakmát tanulni? Gyárba vágyott.y 
Barátai közül - már többen voltak 
oda és egyre többen mentek. De el. 
hesegette magátó'. ezt a gondolatot, 
vem mert szólni. Nagy titkába csak 
Erzsi húgát avatta be.

Egy napon levél érkezett a Péter 
családnak. Katonatiszt fiuk irt. Fe­
renc mindig boldogan olvasta bátyja 
leveleit, aki életéről, munkájáról, 
szórakozásáról írt. Ezúttal szinte 
falta szemeivel a sorokat. Hát hogy­
ne mikor ö róla ir, hogy ne dolgoz­
zon annyit, hanem most itt az alka­
lom, beszélje meg szüleivel és je­
lentkezzen bányásznak.

Erzsivel együtt előkeresték az el­
rakosgatott újságokat, újból elolvas_ 
fák a bányászok életéről, az új bá­
nyász fiatalokról szóló cikkeket.

Tervezgetni kezdtek.
Tudod Erzsi az első fizetésemből, 

amit a bányában keresnék szép va­
sárnapi cipőt, inget vennék. De 
azért nem feledkeznek meg rólatok 
sem.

Végül határozott, szól szüleinek.
Ma már bányásznak érzi magát. Nem 
egyszer mondogatja: ,,Na mégis 
csak bányász leszek..." Boldoga7i 
készül az útra, az új de nem egészen 
ismeretlen felé. Édesanyjával viár 
kivasaltatta ruháját, fehérneműit, 
bőröndje útra készen áll. Már fény­
képei is csináltatott, hogyha munka­
igazolványába kell, kéznél legyen.

A bányásznapot szeptember 2-án 
már nem a régi Péter Ferenc pa­
raszt fiatal, hanem egy új bodog bá­
nyász ünnepli.

Példáját követte Rétvári Gyula <s. 
Sok«? beszélgettek a városban üdülő 
bányászokkal. Érdekelte milyen is a 
hrint/dsz élete. Lehetne annyit keres­
ni. hogy családjával megéljen?

— Aki becsületesen és szorgalma­
san dolgozik vájár mellett egy hó­
napban ezer forintot is megkereshet. 
Ha családos ember, a bánya közelé­
ben kis kertes lakást vehet ki. ahol 
lakhat családjával együtt — mondta 
az egyik dorogi bányász.

Beszélni kezdett erről az asszony­
nak.

— Tanulni szeretnék. Ha elmegyek 
a bányába dolgozni szakmunkás le-- 
szék. Jól keresek, 7iyugndtan élhe­
tünk. Egy éven belül vájár lehetek, 
de ha kedvem van — gondold csak 
— még bányamérnök is lehet belő­

lem. Nyitva van ma mindenki előtt 
az út. Ott is sportolhatok, tervezgeti. 
Átigazoltatom magamat a bányászok 
Jutbll csapatába. Három hónap múl­
va te is utánam jössz a fiúval, 

így döntöttek.

Vigyázzunk a gabonafélék tárolására
Bármilyen száraz gabonát csépe­

lünk is cl, mindég marad benne 
annyi nedvesség amennyi a tarolás­
nál bemelegedési okozhat. Félméter, 
riéí vastagabb garmadába semmi 
esetve sem szabad rakni a gaoonát 
és a tárolás után naponta kétszev- 
há rom szór ellenőrizzük. Ka bemele­
gedési észlelünk, azonnal lássunk 
hozzá az átlapátoláshoz. az szórással 
történjen, hogy minél több levegő­
vel érintkezhessen a gabona és szá­
radjon. A beméiegedésre nagyon kell 
vigyázni, mert a bemelcgcdés a csl- 
rezóképességet is nagyban csökkenti,

A magtárakat feltétlenül szellőz­
tetni kell. ha azonban nappal túl 
nagy a hőség, akkor csak este nyis­
suk ki az ablakokat, mert a tárolók 
levegője nappal rendszerint hűvö­
sebb és a melegebb nappali levegő, 
amely párát is tartalmaz, a magtá­
rak hűvös levegőjével érintkezve 
lecsapódik és megnyirkositja a ter­
ményeket. A magtárak ablakait 
hálóval szereljék fel, mert különben 
rákapnak a verebek és pusztítják, 
piszkolják a terményt.

Földműves'-zövetkezcteinknél fo-

ß megye tíz legjobb
cséplőgépvezetöje

Begyűjtési versenyünket a csép­
iig gyorsításával, a normák túltel­
jesítésével szolgálhatjuk a legjob­
ban. Az esős napok okozta munka­
kiesések további gyors munkát kí- 
\annak, hogy behozzuk elmaradá­
sunkat. Ha.idú-Biharban a cséplési 
verseny élén haladó tíz legjobb 
traktoros, akik messze ; túlteljesí­
tették már tervüket, példát adnak 
ebben az egész megye számára.

A debreceni Tóth István 278, a 
derecske! Nagy Imre 239, a pocsaji 
Szilágyi János 210, a hosszúpályi 
Győri Gyula 201, az egveki Nagy 
József 196, a hosszúpályi Bajka 
László 193, a tetétleni Sugár La­
jos 175, a pocsaji Harsányi Gábor 
173, a hosszúpályi Keskeny Már­
ton 173, az egyek! Deli Péter 173 
százalékra teljesítették már csép­
lési tervüket.

A megye büszke ezekre az é'en- 
járó traktorosokra, akik jó mun­
kájukkal napról-napra, egyre job­
ban segítik győzelemre begyűjtési 
versenyünket.

hozódó éberséggel vigyázzák a mag­
tárak rendjét, mert több helyen 
nem tartják be az előirást. Nádudva­
ron is. 'Debrecenben is két méter 
magasra halmozott gabona van a 
raktárakban. A szepesi földműves, 
szövetkezet raktárában a két métert 
is meghaladta a garmada magassága 
és még tovább emelték, tovább 
hordták tetejére a friss búzát. Nem 
fogadható el az. a kifogás, hogy 
úgyis elszállítják a gabonát, a szállí­
tásig bemelegszik és ez komoly kárt 
jelent. Különösen vigyázni kell most 
a tárolásra, mert az esős időjárásban 
nedvesebb gabona is kerülhet a rak­
tárba és ez csak fokozza a bemele- 
gedés- veszélyét.

Az Alföldi Nyomda és a Papir­
neműgyár közötti párosversenyt 
augusztus 22-én értékelték ki Bu­
dapesten, A versenyt az Alföldi 
Nyomda nyerte meg S.5 pont fö­
lénnyel.

Az Alföldi Nyomda elsősege 
nagyjelentőségű, hiszen a verseny­
társuk élüzem.

Az újítások terén az Alföldi 
Nyomda" 2.6 pontot szerzett, a Pa- 
pimeműgyár 1.4-et.

Az Alföldi Nyomdában ugyan­
is 13 újítást fogadtak el és ve­
zettek be, a Papiriu'mügyár- 

ban csak 7-et,
Az Alföldi Nyomdánál az újítások 
évi megtakarított összege 75.031 
forint, a Papirneműgyárbim 67.469 
forint. Míg az egy fizetett munka­
órára eső nettó termelési értéknél 
az Alföldi Nyomda 20.3 pontot, a 
Papirneműgyár csak 6 pontot szer­
zett. A 100 forint munkabérre eső 
nettó termelési értéknél 12.6-al sze­
reztek többet az alföldi nyomdaiak 
a Papirneműgyárnál.

Az Alföldi Nyomda azonban a 
hetj és havi üzemátlag, anyag­
takarékosság, tervteljesítés, a 
sztahanovista szintet elérők 
számában kevesebb pontot k»- 

polf,
mint a Papirneműgyár.

Elsőrendű feladata tehát az Al­
földi Nyomdának a tervteljesítését, 
anyagtakarékosságát fokozni, hogy 
az elsőséget továbbra is megtart­
hassa. A verseny lendület, ami a Nép­
köztársasági Műszakon kialakult, 
nem csökkent, hanem még 3 száza­
lékkal emelkedett az üzemátlag. 
Ez azt bizonyítja, hogy nem álltak 
meg, hanem fokozták, szélesítettél* 
a verseny lendületét.

Középre helyezik a Kcssuih-szobt 
előtti villamos vágányokat

Az ötéves terv keretében: a Yá. 
rosi Tanács Terv- és Statisztikai 
Osztálya megvalósítja a Kossuth1 
szobor előtti (ér rendezését. A tél 
rendezésével: a villamos sínek?.) 
éppen úgy, mint a Petőfi tér é; 
a Hunyadi-utcai résznél, középre 
helyezik, A villamos sínek kő. 
zépre helyezésével a meglévt 
parkrészek is más és szebb eihe 
lyezést nyernek s a villamos bal­
es elek száma is kevesebb lesz.

Szerdán délután tárgyalta a 
Tudományos Mélyépítő Bizottság 
a Kossuth szobor előtti (ér ren­
dezését és parkosítását, ennek 
megvalósításával egyidejűleg a 
Bartók Béla.utat is bekapcsolják 
az autó-buszforgalomba

A taggyűlések megsservéséséhen tanuljunk 
nagy példaképünktől a Bolsevik Párttól

Az alapszervezet legfőbb irányító 
szerve a taggyűlés. Gyakorlati éle­
tünk legfontosabb kérdéseit — tanít­
ja Sztálin elvtárs — pártgyüléseken 
kell megvitatnunk. A taggyűlések 
irányt mutatnak valamennyi kom­
munistának és hozzájárulnak ahhoz, 
hogy a vezetőség jól végezhesse 
munkáját. A taggyűlés megfelelő 
ideológiai színvonala jórészt élőké, 
szítésétől függ.

Katajev, a sztálingrádi területen 
levő Kaminisi-tiveggyár pártvezető­
ségének titkat-a jól készíti etö 
gyűléseket.

tag-
Először a napirendet dol­

gozza ki. A taggyűlés napirendjét 
havonként készítik el a pártvezető­
ség ülésén. A pártvezetőség a napi­
rend összeállításában figyelembe ve­
szi az aktívák és a tagok javaslatait, 
megjegyzéseit. * A napirend jóváha. 
gyésa után a pártvezetőség ülésén 
kijelölik a megvitatásra kitűzött kér­
dések előadóit. Néhány nappal a 
gyűlés előtt kihirdetik az egész tag­
ság előtt a gyűlés időpontját, helyét, 
napirendjét és az előadók neveit.

A gyűlések napirendjén főkérdé­
sekként szerepelnek.

a pártmunka problémái.
Beszámolók és jelentések hangza­

nak el az agitációs és propaganda- 
munka helyzetéről a kommunisták 
példamutatásáról a termelésben, a 
Komszomol irányításáról, a műhely­
pártszervezetek és pártcsoportok 
munkájáról.

A taggyűléseken megvitatják az ál­
talános ideológiai kérdéseket is. 
Bologoje város pártszervezeteiben 
például a közelmúltban ilyen kérdé. 
seket vitattak meg: ..Lenin és
Sztálin tanítása a kommunista társa­
dalom felépítéséről hazánkban". 
„Harc a kapitalizmusnak az embe. 
rek tudatában való csökevény^i el­
len." Mindezeknek az általános ideo­
lógiai kérdéseknek megvitatását ter­

mészetesen kapcsolatba hozzák azok­
kal a konkrét feladatokkal, amelyek 
az egyes pártszervezetek előtt áll. 
nak.

A taggyűlés előkészítésének fontos 
szakasza a megvitatásra kerülő kér­
dések minden oldalról való előzetes 
tanulmányozása. Az asztraháni Sztá- 
lin-hajógyár pártszervezetében a kö­
vetkezőképpen készítették elő a 
,.forgóalapok forgási sebességének 
meggyorsításáért" folyó harc problé­
májának megvitatását. Az általános 
gyári taggyűlés előtt a pártvezetőség 
műhelyenként tartott taggyűlést. 
Ezenkívül a pártvezetőség tagjai 
lésztvettek a sztahánovisták és a mű­

szaki dolgozók e problémával foglal­
kozó értekezletein.

A jó taggyűlésen a beszámolókat.

elénk és éles vita
követi. A párt vezetőség feladata a 
vita folyamán az, hogy támogassa 
az épitcszellemti bírálatot és aktivi. 
zálja az egész párttagságot. A gyű­
lés legjelentősebb mozzanata a ha­
tározat megszavazása. A határozat­
nak konkrétnak kell lenni, meg 
kell jelölni benne a tennivalókat, a 
feladatok teljesítésének határidejét 
és a végrehajtásért felelős személye­
ket.

A legjobb határozat is eredmény­
telen, ha nem szervezik meg teljesí­
tését és nem ellenőrzik végrehajtá­
sát. A cseljabinszki gépgyár kerék, 
műhelye pártvezetőségének titkára, 
Akszenov elvtárs minden taggyűlés 
előtt tájékoztatja a tagságot az elő­
ző taggyűlések határozatainak telje­
sítéséről. A teljesítés ellenőrzésének 
ez a módja nagymértékben elősegíti 
a kommunisták mozgósítását a fel­
adatok végrehajtására, növeli a tag­
ság felelősségérzetét és az egész 
pártszervezet munkáját eredményes­
sé teszi.

* I
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A Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának határozata 

a növénytermelés 1951-52 évi tervéröl
KITÜNTETÉSEK

(Folytatás és vége.)
A mezőgazdasági dolgozókat a 

növénytermelés fejlesztése terén 
'égzelt kiváó munkájuk elismeré­
séül kitüntetésben kell részesíteni.

1. Kitüntetésben kell részesíteni 
az állami gazdaságok, a termelő- 
szövetkezetek, a gépállomások, a 
mezőgazdasági tudomány és a me­
zőgazdasági igazgatás azon do'go- 
zóit cs vezetőit, va'amint azokat a 
dolgozó parasztokat, akik az átla­

gosnál magasabb és minőségileg i 
kiemelkedő terméseredmény:k el 
érésével, vagy a magasabb termé­
sek elérése érdekében kifejtett ki­
váló tudományos, szervező és irá­
nyitó munkájukkal hozzájárulnak 
a növénytermelés színvonalának 
emeléséhez.

2. Kitüntetésre a következő ter­
melési eredmények elérése alap­
ján készítsen a földművelésügyi 
miniszter felierjesztést:

Bi”ÍM S> •gs 'S. SÍ M c N»S 2 g
E > s > 0C > •n > ” É > c ro y a

k a t. ti o: d . íitta g t c r m é s e
búzából 11 13 15 19 18 20 22 20
rozsból 10 12 14 18 17 19 21 19
ösziárpábúl 14 15 16 20 19 21 23 21
táv. árpából 11 12 13 17 16 18 19 18
zabból 10 11 12 16 15 17 18 17
kukoricából (csöv.) 25 30 40 45 45 50 55 50
cukorrépából 130 135 140 160 160 180 200 180
napraforgóból 
lucerna- és vörös-

8 9 10 12 13 14 16 14

hercmagbó; 2 2.2 2.5 2.8 2.8 3 3.5 3
rostlenből 18 20 25 27 27 30 32 30
rostkendorből 34 37 40 48 48 55 60 55
rizsbö1 24 26 28 30 30 37 40 35
gyapotból 4.5 *.8 5 5.5 5.5 6 6.5 5.5
étk. burgonyából 60 70 85 90 90 115 120 115
ipari burgonyából 70 90 120 130 130 150 160 150
dohányból 7 8 11 12 12 13 14 13
dohány, kapa 11 12 15 16 16 17 18 17
dohány, hevest zöld 20 25 30 36 36 42 45 42
fűszerpaprika 10 15 20 26 26 32 35 32

SPORT
Debrecenben és Miskolcon 

a döntetlen igazságosabb lett volna...
Bp. Postás—D. Lokomotív 2:1 (0:1) Misi*. Lók.—D. Honvéd 3:2 (1:1)

iránytváltoztatva jutott a hálóba s 
ezzel a góllal nyert 2:l_re a Postás.

A D. Lokomotív feltétlenül megér, 
demelle volna az egyik pontot. Lel­
kesen küzdöttek a játékosok és kü­
lönösen Tisza, Lalilla, Lendvai. Sza­
bó II.. Béres. Szabó I. Hídvégi ját­
szott jól. A D. Lokomotív megóvja 
a mérkőzést, mert az utolsó gól időn 
túl esett.

*
Miskolcon a D. Honvéd együttese 

Bartha — Göttlér, Gere. Fekete — 
Sebestyén. Nótás — Komlóssy, Bors, 
Kiss (Nyirkos), Borbély, Sáfrány 
összeállításban játszott a Miskolci 
Lokomotív ellen. Lanyha iramú 
mérkőzésen játékvezetői tévedések 
miatt vesztett a D. Honvéd 3:2 (1:1) 
arányban miskolcon is a döntetlen 
igazságosabb eredmény lett volna. A 
Honvéd gólját Borbély és Bihari 
(öngól) lőlték. Különösen a védelme 
játszott jól a debreceni együttesnek 
— Göttler. Sebestyén, Gere játéka 
érdemel dicséretet.

Debrecenben több. mint negyezer 
nézője volt a Bp. Postás—D. Loko­
motív mérkőzésnek, annak ellenére, 
hogy vasárnap délelőtt rendezték. A 
debreceniek Lalilla — Tisza. Hídvégi 
Szabó I. — Leányvári, Szabó II. — 
Czimbalmos, (Szegedi), Lendvai, Szi­
lágyi III., Dénes, Béres összeállítás­
ban játszottak.

A tartalékosán kiálló D. Lokomo­
tív már az első percekben nagy őst. 
rom alá vette a vendégcsapat kapu­
ját. Húsz percig tartott a Vasutas 
nagy fölénye, később feljött a Pos­
tás is, Bircsák révén kapufát lőttek. 
A félidő végefelé kezezés miatt ?neg- 
ítélt büntetőt Leányvári értékesített 
1:0 a D. Lokomotív javára. Szünet 
után is nagy lelkesedéssel küzdöttek 
a D. Lokomotív játékosai, de • a 
nagyiramú mérkőzés sokat kivett a 
játékosokból és az utolsó negyed­
órában már fáradtan mozogtak. A 
Postás kiegyenlített, majd Lendvai 
nagy lövése a kapufán csattan. Ké­
sőbb Kováts lövése Szabó I. lábán

Lévai leli a nemzetközi futam győztese 
a salakpáiyaversenyea

Kitüntetésre azokat a dolgozó­
kat lehet felterjeszteni, akik a rá­
juk bízott, illetve általuk művelt 
területen a kitüntetésre jogosító 
magas terméseredményt az illető 
növény egész vetésterületén elér­
ték és az alábbi követelményeknek 
megfelelnék:

a) az állammal szemben fennálló 
kötelezettségüknek példásan eleget 
tettek (adó, beszolgáltatás, gépál 
lomásj díj, stb.); b) legalább egy 
termelési időszakban ugyanazon a 
munkahelyen dolgoznak; c) a többi 
termelési ágakban is teljesítették 
általában a termelési terv előirány­
zatát.

A földművelésügyi miniszter ki­
tüntetésre terjesztheti fel azokat a 
mezőgazdasági dolgozókat, akik­
nek a vetőmagnemesítés, új fajták 
kitenyésztése, meghonosítása, új 
termelési cs munkaszervezési mód­
szerek és eljárások kidolgozása, il. 
tetve meghonosítása terén kifejtett 
munkássága az állami gazdaságok­
ban és termelőszövetkezetekben je­
lentősen elősegítette a magasabb 
terméshozamok elérését.

A MINISZTERTANÁCS 
FELHÍVÁSA

1. A minisztertanács felhívja az 
állami szervek, elsősorban a föld­
művelésügyi minisztérium, a he'yi 
tanácsok, valamint az állami gaz­
daságok vezetőit, hogy a miniszter- 
tanácsi határozat végrehajtásánál 
adjanak meg minden támogatást a
termelőszövetkezeteknek és állami 
gazdaságoknak, valamint a dolgozó 
parasztságnak, hogy a határozat 
előírásait maradéktalanul teljesít­
hessek.

2. A minisztertanács felhívja a 
megyei, járási és községi (városi) 
tanácsokat, a termelőszövetkezetek 
tagjait, az állami gazdaságok és 
gépállomások do.gozóit, valamint 
az egész dolgozó parasztságot, 
hogy fokozott éberséget tanúsít­
sanak dolgozó népünk és a dolgo­
zó parasztság ádáz ellenségei, a 
kulákok kártevő munkájának meg­
akadályozására.

3. A termelőszövetkezetek tagjai, 
az ál ami gazdaságok és gépállo­
mások dolgozói, valamint a dolgo­
zó parasztok indítsanak széleskörű 
versenyt a növénytermelés egész 
területén , a termelés növeléséért és 
a termelékenység fokozásáért. 
Használják fel a Szovjetunió élen­
járó növénytermelési dolgozóinak 
a munkaszervezés terén elért ta­
pasztalatait és ezzel mozdítsák elő 
növénytermelésünk színvonalának
íúclését.

4. A jó eredmények biztosítása 
érdekében a' minisztertanács fel­
hívja a mezőgazdaság területén 
dolgozó tudományos kutatókat, 
hogy tegyék szorosabbá kapcsola­
tukat a termelőszövetkezetekkel és 
az állami gazdaságokkal. Nyújtsa­
nak nekik közvetlen segítséget és 
a tudományos kutatás, valamint a 
gyakorlat együttműködésének 
eredményeképpen a szovjet nö­
vénytermelési tudomány példáját 
követve segítsék növénytermelési 
tervük teljesítését.

5. „A minisztertanács felkéri a 
tömegszervezeteket, elsősorban a 
DISZ-t, a DÉFOSZ-t és az 
MNDSZ-t, Imgy felvilágosító mun­
kájukkal és a termelési verseny jó 
megszervezésével tegyék a növény- 
termelési dolgozók tömegmozgal­
mává a minisztertanácsi határo­
zat előírásainak végrehajtását. 
Gondoskodjanak arról, hogy a dol­
gozók megismerjék a Szovjetunió 
élenjáró növénytermelési dolgozói­
nak, a kolhozok, gépállomások és 
szovhozok sztahanovistáinak ta­
pasztalatait és segítsék elő ezeknek 
a tapasztalatoknak a felhasználá­
sát.

A minisztertanács felhívja a dol­
gozó parasztságot, a termelőszö­
vetkezetek tagjait, az állami gaz­
daságok és gépállomások dolgo­
zóit. hogy a növénytermelés fe.j- 
esztésével segí'sék elő az ötéves 
terv végrehajtását és ezen kérész­
iül a szocialista Magyarország épí- 
'csét.

Dobi István s. k.,
a minisztertanács elnöke.

I-Iuszonkétezer néző.. Hatalmas né­
zőszám A D, Honvéd nagyszabású mo 
torkerékpáros salaknál ya versenye
méltán vonzott sok érdeklődői: a 
magyar élgárda legjobbjain kívül 
neves csehszlovák versenyzők is in­
dultak. A kitűnő rendezésben lebo­
nyolított verseny a debreceni Lévai 
nagy sikerét hozta: a nemzetközi 
futamban legyőzte Rosákot, a világ- 
bajnokság harmadik helyezettjét.

Az 500-asok versenyét két cso­
portban. háromszor négykörös pont- 
versenyes előfutamokkal bonyolítot­
ták le. Lévai, Doniján, rosíW és 
Fiala került a döntőbe. Négyen áll­
tak rajthoz a közönség feszült ér­
deklődése közepette. Lévai jól raj­
tolt. már az első kanyarban élen 
volt. A második fordulónál Dómján 
beleszaladt Rosák hátsó kerekébe, 
bukott és kiállt a versenyből. Rosák 
gépe megsérült, de még így is le.fu. 
tóttá a távot. Fiala a harmadik kör­
ben bukás miatt feladta a versenyt 
Lévai biztosan vezetve, nagy fölény­
nyel elsőnek haladt át í- célon es 
győztese lett a nemzetközi futam­
nak. A verseny eredményei.

lOfl kem (3x4 kór, egy kör 610 m):
1. Komáromi (D. Honvéd) Csepel 15 
pont, 2. Stefan (D. Lók.) Csepel 9 p.
3. Ignáth (D. Honvéd) Csepel 6 p. 
Komáromi minden futamban győ­
zött.

125 kem (3x4 kör): 1. Szanyi (D- |

Honvéd) Csepel 15 p, 2. Szabó L. 
(D. Honvéd) Csepel 9 p. 3. Csordás 
(Szolnoki Építők) Csepel 4 p

2*0 kein (3x4 kör): 1. Szegi. (Kecs­
keméti Dózsa) Puch 15 p. 2. Fodor 
(D Honvéd) Puch 9 p, 3. Csizmadia 
(Ceglédi Lók.) Puch 6 p. — Fodor 
célbaérkezés után könnyebben meg- 
séi ült.

250 kem (3x4 kör): 1. Kesjár (Bp. 
Vasas) Excelsior Jeep 15 p. 2. Polgár 
(D. Lók) Excelsior Jeep 9 p, 3. 
Győré (Szolnoki Lok.) NSU 6 p.

500 kem (1x4 körös döntő futam): 
1 Lévai (D. Honvéd) Excelsior-'Jeep 
1:51.5, 2. Rosák (csehszlovák) Excel, 
sior Jeep 2:01. 3. Dómján (Bp. Vasas) 
4. Fiala (csehszlovák). 5. Molnár 
(Szolnoki Lók.), 6. Kárpáti (Bp. Va­
sas). A harmadik és negyedik helye­
zést az előfutamban futott idők 
alapján döntötték el. |

Nyolckörös előny verseny: l. Lévai, 
2. Polgár, 3. Molnár, 4. Szegi, Lévai 
mär az ötödik körben lehagyta ellen­
feleit. Ebben a versenyben a cseh­
szlovákok géphiba miatt nem • tudtak 
indulni.

A nagysikerű verseny befejezése­
ként ünnepélyes díjkiosztás követ, 
kezett. A nemzetközi futam győzte­
se, Lévai ezüstserieget nyert. A va. 
sárnapi verseny győztesnek ver­
senyzői pályafutása során szerzett 
dijai a Néplap kiadóhivatalának ki­
rakatában (Alföldi palota) láthatók.

motiv Budapestre utazik és a Bp 
Lokomotiv ellen játszik. Erre a mér­
kőzésre Debrecenből különvonatot 
indít az IBUSz. Jelentkezéseket már 
ma elfogadnak. Vonatköltség odn- 
vissza 34 forint. A második debrece 
ni csapat., a D. Honvéd a Miskolci 
Honvéd ellen lép pályára a nagyér, 
dci stadionban.

To'óere<lnicnyci{
2 Bp. Dózsa—Bp. Bástya 2:5

Bp. Vasas—Salg. Bányász, törölve 
Csepel—Szomb. Lók. törölve

, Sz. Honvéd—Sorlex törölve
Bp. Honvéd—Sz. Petőfi, törölve 

2 D. Lokomotív—Bp. Postás 1:2
1 Pécsi Lók.—Pécsújhcly 3:1
1 Győri V. M.—Pécsi V L. 7:2
1 Szomb. V. L.—Nkanizsai Lók. 3:0 
1 Sopron—Csillaghegy • 4:3
x Szegedi Lók.—Keitex l:i
1 Gyula—Békéscsaba 4:0
1 Vác—IV. kér. V. L. 4:1
1 S.-szpéter—Misk. Honvéd 4:0
2 Nyíregyháza—Bp. Lók. 0:3
1 Tatab. Bányász—Komló . 3:1

A beküldött szelvények között 203 
rirb 12 találatos volt. nyereményük: 
249 forint 50 fillér. A 11 találatosok 
— 2522 drb — 20 forint 10 fillért, a 10 
találatosok — 11.820 drb — pedig 3 
forint 60 fillért nyertek.

Negyedik a D, Lokomotív, 
utolsóelőtti a D. Honvéd

Az NB II. többi eredményei: Sal­
gótarjáni Vasas—Egri Fáklya 6:2. 
Ózdi Vasas—Pcreuesi Bányász 2:9, 
Hatvani Lokomotív—Miskolci Építők 
2:1, Bp. Lokomotív—Nyíregyházi 
Vasas Elektromos 3:0. Sajószenípéte- 
ri Bányász—Miskolci Honvéd 4:0.
AZ NB II KELETI CSOPORTJÁNAK 

ÁLLÁSA

Az utolsó gól döntötte el a bajnokság sorsát...
A D. Építők női kézilabda csapata az országos döntőben 

harmadik lett

PÁRTHIRF.K
Városi Pártbizottság közleménye:

A Hajtő-felelős elvtársak értekezle­
tét szerdán délután 5 órakor tarttuk 
a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgo­
zók Szakszervezetében. (Vöröshadse­
reg útja 2f>. sz.) alatt.

A VAROS! BEKEBIZOTTSÁG az 
elmúlt héten 275 emléklapot és 6 
szépirodalmi könyvet osztott ki a 
város legjobb békebizottságai kö­
zött.

Mozik műsora
BÉKE: 5, 7, 9 órakor: 15 éves ka­

pitány, — Szovjet film, Verne Gyula 
regényéből.

VÍG: 5. 7, 9 órakor: Felhőkarcolók 
árnyékában — Angol film.

METEOR: 4. 6, 8 órakor: Hamupi­
pőke. — Közkívánatra, szovjet mese- 
film.

KUL.TURPARK-KKRTMOZT: 8 óra. 
kor: IJj harcosok születnek. — Cseh­
szlovák film.

Az a négy-ötszáz néző. amelyik ta_ 
nuja volt az országos kispályás ké­
zilabda bajnokság női flöntőmérkő­
zéseinek vasárnap délelőtt; cs dél­
után, komoly nézőszámnak számit. 
mert négyezer néző a labdarúgó 
mérkőzésen. 22 ezer néző pedig a 
motorkerékpáros versenyen volt.

Az országos döntő során a D. Épí­
tők csapata vasárnap délelőtt izgal­
mas mérkőzésen 4:2 (2:1) arányban 
vereséget szenvedett a Budapesti 
Közért csapatától. — Ezen a 
mérkőzésen Dihen dobta a deb. 
receniek mindkét gólját. Az Épí­
tők lelkesebb játékkai győzhettek 
volna. Kár. hogy az első két gólt 
nagy kapushibából kapták. Délután 
a Csepeli Vasas együttese ellen ját­
szottak. A csepeliek gólzsákjának, 
Kiss Magdának két bombagólja 
után jött fel a D. Építők. Dihen 
szépített is, de az eredmény nem 
változott, maradt 2:1 a Csepel javá­
ra. A többi mérkőzések közül meg­
lehetősnek számított, hogy a két ve­
reséggel, az addig veretlen Bp. Köz­
ért ellen kiálló békéscsabaiak 4:1 
arányban győztek. Ez a vereség egy­
ben megfosztotta a Közért együtte­
sét az országos bajnoki címtől. An­
nak ellenére, hogy a Csepeli Vasas

vereséget szenvedett a Közérttől 
bajnok lett, mert eggyel jobb a gól­
aránya, mint a Közértnek, érdekes­
ségnek számít, hogy a Békéscsaba— 
Közért mérkőzésen a befejezés előtt 
10 másodp.-ccl a Hámori által dobot 
negyedik békéscsabai gól jelentette 
a csepeliek bajnokságát. Ha az ered­
mény 3:1 maradt volna, a Közért a 
bajnok.

A D. Építők jobb gólarányával 
harmadik lett az; országos döntőn. 
Meg kell állapítanunk, hogy a deb­
receni csapat egyáltalán nem ját­
szott alárendelt szerepet a két fő­
városi csapattal szemben. Mindkét 
csapatot megszorította, szoros eved. 
ményt ért el ellenük. Ha az Építők 
játékosai még összeszokottabb já 
tékkal és jó adogatásokkal a zónák 
átjátszására törekedtek volna, akkor 
talán még az sem lett volna megle­
petés, ha az országos bajnoki cím 
Debrecenben marad.

Különvonat indul 
a Bp. Lokomotív—D. Lokomotív 

mérkőzésre
Az NB II. vasárnapi fordulója so­

rán mindkét debreceni csapat ismét 
nehéz feladat előtt áll. A D Loko-

1. Bp. Postás 14 12 2 48H1 29
Özclj Vasas 14 10 2 2 30:12 22

3. Bp. Lók. 14 fi 6 2 22: 8 13
4. D. Lokomotív 14 8 2 4 36:13 13
5. M. Lokomotív 14 7 3 4 38:29 17
6. M. Honvéd 14 6 4 4 23:23 16

Salg. Vasas 14 6 2 6 29:27 14
8. Hatvani Lók. 14 5 2 7 24:32 12
9. Pereces! B. 14 5 1 8 14:27 il

10. Egri Fáklya 14 3 4 7 23:24 10
11. S.-szentpéter 14 3 4 7 18:27 10
12. M. Építők 14 3 3 8 18:23 9
13. D. Honvéd 14 3 3 8 17:33 a
14. Nyíregyháza 14 1 2 11 7:41 4

KÁiMU

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió. — 

5 20: Zenés percek, 5.30: Hírek Lap­
szemle, 5.40: Női szemmel 6: Magyar 
népzene. 6 20- Hanglemezek, 6 45: 
Hírek, 7: Hanglemezek. 7.20: Egye. 
sült erővel. Utána: Naptár. 7.45: Lap­
szemle. 7.55: Műsorismertetés, 8.03: 
Hanglemezek, 3.30: Műsorzárás, 11*39: 
A zöld gomb. Elbeszélés. 12: Hírek, 
Hangos Újság, 12.30: Egy falu — egy 
nóta. 13: Budapesti Kultúrhét műso­
rából, 13 40: Hanglemezek. 14: Időjá­
rás. és vízállásjelentés. 14.10: Hangle­
mezek. 15.15: Hírek szerbül, 15 30: 5 
béketábor legyőzhetetlen, 15.50: Mű­
sorismertetés, 15.55: Keringök, 16.20: 
Iskolások rádiója, 17: Hírek. 17-10: 
Hanglemez, 17.45: Termelési híradó, 
18 Nagy hősökről Előadás, 18.40: Hí­
rek németül. 19: A balassagyarmati 
népi zenekar és a sárpilisi népi együt 
les játszik, 19.30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20 35: Versenyben az 
ország kenyeréért. 20.45: Havasi kürt. 
Nagyoperett három felvonásban. Köz' 
ben: 22: Hírek, 23.45: A színházi köz^ 
vetítés folytatása, 23.45: Hanglemezek 
24: Hírek,

PETÖFI-RÁDIÖ. 5.30: Népzene. 5 50: 
MHK-negyedóra, 6.05: Üzemi lapok 
szemléje, fi.15: Színházak cs mozik 
műsora, 6 20: Vidám szovjet muzsika. 
7: 9Ó reggelt, gyerekek! 715: Hírek, 
szlovénül, 7.35: Magyar népdalok, — 
8: Hanglemezek, 8.30: Hanglemezek. 
9 20: Iskolások rádiója. 10: Hírek. 10.If) 
Radó Ágnes zongorázik, in 40: Bura 
Sándor és zenekara játszik, 11.lh; 
Hanglemezek. 11.30: Műsorzárás, 15: 
Hanglemez. 15.40: Schubert-dalok a 
muzsikáról. 16.10: Szórakoztató zene. 
17-15: Az üzemi kollektív szerződés­
ről. 17 30: Hírek, 17 40: Tánczene. 
18: Dolgozóknak zenéről, 18.30: HireK 
szlovénül, 18.40: Hangszerszólók, 18.55: 
Egy falu — egy nóta, 1915: Sportne­
gyedóra. 19.30: Tánczene. 21: Hírek 
franciául. 21.30: Mi történt a világgaz­
daságban Előadás. 21.45: Carmen és 
Margaréta, 22.35: Brahms müveiből.

HÁLÖszoba bútor új. 
festett, fényezett eladó. 
Kossuth u. 49.

SZÉP fehér háló hármas 
szekrénnyel hencser. korty 
habútor eladó, Könyök u-

H AJ DÍJHADHÁZI szo­
ba, konyha, speizos. veran 
dás lakásomat elcserél­
ném hasonló debrecenivel 
Etdeklödni levélben Matol 
esi Miklós Hajdúhadház, 
Klapka u. 9.

GRAMOFON lemezek­
kel eladó. Simonyi út 17.

UDVARI bútorozott szo­
ba férfiak részére1 szeptem­
ber 1-re kiadó, Mester u- 
4. sz. .

NŐT. vagy két diáklányt 
kvártélyba felveszek, Mes. 
tér u. 29. 7. at.ió.

KUNHALOM u. 32. szá­
mú ház eladó, Azonnal 
beköltözhető.

ELADÓ egy zománcozott 
asztalspavherdt, Wesselé. 
nyi u. 117.

EGY idomított farkas­
kutya és ritka példány fe­
kete farkaskutya kölyök 
Rvjtcr utca 34. alatt eladó

GÁZREZSÓ, férfiruha 
eladó Tóthfalusi tér 6. sz.

ERZSÉBET u. 35. alatt 
szoba, konyha, speizos la­
kásomat elcserélném, Ár­
pád.tér környékivel.

DOLGOZÓ szülők gyer­
mekére felügyeletet vál­
lalok. Egészséges játszó­
hely van. Teleki u. 77.

NAGYON szép rekamié. 
hencser. kerekasztalka szé 
kék, ebédlőasztal, már­
ványlap eladó, Szív u 2.

KIFOGÁSTALAN álla­
potban lévő mély gyermek 
kocsit keresek. Arany Já­
nos u. 53.

EGYSZOBA, konyhás la. 
kást keresek külsőségen- 
Költséget megtérítem. Cím 
a városháza kapusnál.

SZILVAMAGJÁT ne 
dobja el kilóját szárazon 
50 fillérért átveszi a MÉH 
Külsővásártér 3. Telefon: 
43-67.

KITŰNŐ HANGÚ rövid 
zongora bérbeadó, Vár u. 
2. Ili 3.

NAGYMÉRETŰ hármas- 
ajtós szekrény eladó, Nyil 
utca 21.

Dérinél vasárnap el­
vesztettem kabátkámat 
kérném visszajuttatni Cso­
konai u. 3.

KÉT darab jó állapotban 
levő rekamié eladó, Kos­
suth u. 22. fdsz. Ferenczi.
ELADÓK góré, mázsa, 

usthaz rézüsttel, tyúkól, 
könyvtartó, gyermekvas 

3gy, 12 személyes abrosz 
Tarr u. 3.

VARRÓGÉP, karosszé- 
nGk' gy®piu öltöny eladó. 
Ba.icsy.Zs, u. 35. Házfel­
ügyelő.

ELVESZTETTEM igazol 
ványaimat. Simonffy utcá­
tól Peterfiáig. Megtalálót 

ac^a le a kiadóba.
MINDENFÉLE boros és 

vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. Hívásra 
házhoz megyünk. Debre­
cen, Külsővásártér 3. Te­
lefon: 43 67.

elvesztettem iratai­
mat lo drb kenyér ieeve- 
met Kürtös u, J 7-tól Er­
zsébet 35„lg. Megtaláló- 
.la .unalom ellenében adta 
le Erzsébet u tó. alá.

JÓL főző mindenest 
azornalra felvennék. Je­
lentkezés 5 órától Csapó 
u. 1. IV. 2.

KERESÜNK félstabil 
compaud gőzgéphez vi­
dékre vizsgázott gépészt, 
fogépészi munkakörbe, aki 
lakatos és vasesztergályos 
munkában is jártas. La­
kást biztosítunk. Kelet- 
magyarországi Rostkiké. 
szitő Vállalat, Debrecen, 
Simonffy u. 7.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának Lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 8. 

Telefon: 42-54 és 48 i0 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30 Öl 

••Szabadsaa" lapnyomda 
Debrecen. Ba.lcsy-Zs.-u, L 

Telefon: 32 M

I

Z ;!

il

Vili. évfolyam, 200,

Rzeimuit hél 
paraszt lépj
Hajdú-Biliarnak

gátban, ahol jól végei 
szövetkezeti mozgat!
latos felvilágoslló rí
népnevelők ismertei 
szövetkezeti csupor) 
maga« termését, a 
tűét. Ugrásszerűen <
múlt heten a helep|

A megyében a le

Ha jdű-Biharban 
több dolgozó r;na'| 
melőszö vetkezetek 
tácio eredményekéi 
alakulnak. A légiit 
alakult kei szövi 
253-ra emelkedett 
termelőszövetkezet] 
azt jelenti, hogy 
dolgozik a szöveti! 
dásban 127.790 boti 
bi új csoportok alf 
46 előkészítő biz! 
keretében .301 csíÍ 
70s gazdálkodás

18 mázsa \
Gulyás Sándor 1 

„PUőfV’-ből: 
felfigyelt a dolgnj 
most mi megmuta 
tudnak keresni a , 
gazdálkodásban i1] 
dolgozók. Példán# 
Lajost, aki csa’ádf 
omláskor kapott
12 mázsa árpát I 
Cibere László fj 
dolgozva 24 niázs 
árpát és 2500 for| 
a dolgozók, de a 
ígérték, hogy a i 
eredményeket dé 
szocialista mezőj 
remtéséérl. meri: 
a dolgozó parasj 
ébtet.

Szabó József, 
Rózsá“-ből arrólj 
laphoz írt levéléi 
álló dolgozó parii 

■ ésre hívták üss! 
előttük a csopof 
eredményeit. Del 
ményekrfil bcsz<| 
dot fák. mit terv) 
lodik tovább ? 
gazdagodnak a 
gyobb állatikor) 

Ez az a heh

bon ve
kötve

A tcrvkölcsöj 
második nyereg 
rom kerékből v 
dik sorsoláson 
mellé most mél 
lási kereket lie| 
Zeneművészeti 
A negyedik kéj 
szám lesz majd,!
reményhúzásnál
számos kerékbö 
kát eddig ügyi 
kékből húzták [ 
kénti nyerem! 
azonban a kihil 
dig vissza kellj 
és előfordult 
számot töbhS7(| 
ben az csetbenl 
enilették. Emil


